



读者至上

星期二

2022年11月1日

农历壬寅年十月初八

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4663 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 余溪

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

四川省绵竹市 优质医疗资源下沉 托起稳稳民生幸福

□ 罗天琪 徐伦沂 任方毅 本报记者 高明山 李鹏飞

自2017年华西——绵竹医联体建设启动以来,绵竹市人民医院先后引进7名华西专家担任学科主任,17名华西专家担任特聘教授,建立了德阳首家设在县级医院的院士专家工作站;

从2018年到2021年,绵竹市人民医院和绵竹市中医医院先后分别与16家基层医疗机构构建医共体,构建起县、镇、村三级联动的县域医疗服务体系;

2021年,绵竹市医共体下派专家开展坐诊服务群众5700余人次,开展手术示教147台次,指导查房5700余例次,基层医疗业务水平得到大幅提高。

健康是人民幸福之本、社会发展之基。近日,记者从四川绵竹市获悉,党的十八大以来,绵竹市高度重视“健康绵竹”建设,以“医联体+医共体”模式,提升医疗资源共享服务能力,推动优质医疗资源下沉基层,高效促进优质医疗资源城乡均衡化,让老百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务,为全市人民健康护航。

医疗水平大幅提升 省级医疗资源辐射全市

绵竹距离成都接近100公里,在交通飞速发展的今天,这不是一个遥远的距离,但对于身体有恙的人来说,要跨越这100公里,并非是一件易事。

2017年,随着绵竹市医联体建设的深入推进,绵竹市人民医院、绵竹市中医医院先后分别与四川华西医院、四川省第二中医医院、绵竹市妇幼保健院与四川大学华西第二医院、

四川省妇幼保健院携手共建医联体,让身在绵竹的患者,“足不出户”就能享受到省级优质医疗资源。

日前,在绵竹市人民医院心内科的病房里,该院心血管内科主任杨万双正在了解患者朱荣跃的身体情况。几年前,朱荣跃患上了冠心病,考虑到患者病情危重,加上县级医院接触的类似病例较少,在与华西医院心内科专家沟通后,邀请华西专家到绵竹市人民医院为患者进行了冠脉支架植入术。

“没想到在绵竹就能享受到华西医院的医疗服务,给我们患者带来了很大的方便。”患者朱荣跃感叹道,现在绵竹市人民医院的设施设备越来越好了。

“自2017年华西——绵竹医联体建设启动以来,通过开设专家门诊,开展远程诊疗、会诊、查房等,让绵竹老百姓在家门口就能享受到华西专家的优质医疗服务。”杨万双告诉记者。

据了解,绵竹市人民医院先后引进7名华西专家担任学科主任,17名华西专家担任特聘教授,建立了德阳首家设在县级医院的院士专家工作站。同时,近30位专家组成的华西医疗团队,每月会定期来到绵竹,通过坐诊、查房示教、开展讲座、手术指导等方式,大力提升绵竹市的医疗水平。

据绵竹市人民医院党委书记刘嘉铭介绍,医院的区域龙头效应和群众就医获得感持续提升,人民群众就医更便捷,医疗服务提供更加精准。

优质医疗资源下沉 为群众健康保驾护航

为缓解广大农村地区群众看病难的问题,绵竹市积极打造绵竹区域医疗技术服务中心,建成了影像、心电、检验、病理、消毒供应、医学教育、浆洗中心共“七大中心”,并于2021年底全部投入使用。据了解,该中心是集中建成的全省首个县级区域医疗技术服务中心,实现了基层检查、中心诊断、结果互认,在提高医疗质量的同时节省了老百姓就医时间和费用。

从2018年到2021年,绵竹市人民医院和绵竹市中医医院先后分别与孝德镇卫生院、麓棠镇卫生院、蒙岩街道社区卫生服务中心、九龙镇卫生院等16家基层医疗机构构建医共体,通过完善组织管理架构、下沉专家资源、开展业务培训等方式,构建起县、镇、村三级联动的县域医疗服务体系。

“2021年12月,我们启动了绵竹市中医强基层‘百千万’行动,通过组

建中医、西医、护理团队,每月对医共体卫生院长期开展指导巡诊、坐诊带教、讲座培训等,卫生院再将市级医疗经验下沉到乡村医生,不断提升基层医疗服务能力。”绵竹市中医医院内科主任医师刘丽说。

九龙镇卫生院党支部书记、院长赵云介绍,医共体建设通过资源整合,提高了基层卫生院的管理水平,也提高了基层卫生院的技术水平,同时也为当地患者看病就医提供了方便,让老百姓在家门口就能够享受到同质化的医疗服务水平。

据数据显示,2021年,绵竹市医共体下派专家开展坐诊服务群众5700余人次,开展手术示教147台次,指导查房5700余例次,基层医疗业务水平得到大幅提高。

“党的二十大报告提到‘推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置’,这为绵竹市全面推进卫生健康事业高质量发展指明了方向。”绵竹市卫健局局长袁波表示,将以改革创新为动力,不断健全医疗卫生服务体系,不断提升卫生健康保障能力,以“全民大健康”格局全面推进“健康绵竹”建设。

道阻且长,行则将至。十年来,乘着医疗改革的春风,绵竹以全市人民健康为着力点,让优质医疗资源和卫生健康服务持续下沉,重大卫生项目建设有序推进,医药卫生体制改革不断深化,卫生人才队伍不断发展壮大,为护航全市人民的健康,建设更加富裕繁荣、美丽和谐的社会现代化新绵竹贡献了卫生力量。

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

党的二十大报告单行本 受市民热捧

10月31日,重庆新华书店沙坪坝书城,市民在专柜前阅读、选购刚刚上架的党的二十大报告单行本及相关学习辅导读物。

党的二十大报告单行本日前在重庆市各大书店亮相后,受到读者追捧,大家争相阅读、购买。

通讯员 赵杰 摄



西南时评

不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利 ——论学习贯彻党的二十大精神

□ 人民日报评论员

新时代画卷气吞山河,新征程篇章气势恢宏。在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,党的二十大明确提出了新时代新征程中国共产党的使命任务,对全面建设社会主义现代化国家、全

面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。习近平总书记把党的二十大报告中强调:“全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!”

全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。党的二十大对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来

5年的主要目标任务。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好了这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。学习贯彻党的二十大精神,就要深刻理解党的二十大对全面建设社会主义现代化国家作出的战略部署,切实把思想和行动统一到党中央精神上上来。(下转第3版)

